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CONSIGNES :

Le travail d’équipe est primordial pour la réussite de cette épreuve.

La classe doit remettre une feuille par exercice, que I'exercice ait été résolu
ou non.

Toutes les solutions, méme incomplétes seront examinées.

Les démarches et explications des réponses sont aussi importantes que les
réponses.

Le soin et la propreté sont un élément important pour I'évaluation du travail.
Certains exercices ont plusieurs solutions. Le nombre de solutions données
servira a départager les classes.

Le temps est limité a 1"5.

Les calculatrices sont autorisées ainsi que tout autre document.
Il est interdit de sortir de la salle pendant I'épreuve.

Les collégiens font les 10 premiers exercices.
Les lycéens font tous les exercices.




¢ II'n’y a pas de zéro

2 Le Niger

LOGA et GAYA sont de
/ UX SOuUS-preé
du département de DOSSO. prefectures

LOGA
* GAYA
=DOSSO

?ar quels chiffres faut-il remplacer les lettres
1,ormaiu'lt les'noms de ces trois villes pour que
addition ci-dessus soit exacte ?

On précise que :
. Deux leFtres différentes représentent
deux chiffres distincts

. I'y a plusieurs solutions.

DEUTSCH

Von den vier Behauptungen,
sind drei richtig und eine ist
falsch.

1 . Audrey ist élter als Beatrice.
2 . Clément ist jiinger als Beatri-
ce.

3 . Beatrice und Clément sind
zusammen doppelt so alt wie

Audrey.
4 . Clément ist dlter als Audrey.

Wer ist der Jiingste, wer ist der
Alteste ? Erkliire deine Ant-
wort.

3 Do you spricht espafol ?
ENGLISH

Consider the four pieces of in-
formation, as follow : three of
them are true and one is false.
1 . Audrey is older than Bea-

trice.

2 . Clement is younger than

Beatrice.

3 . The sum of the ages of Bea-
trice and Clement is twice the

age of Audrey.

4 . Clement is older than Au-

drey.

Determine who is the youngest,
who is the oldest. Explain.

ESPANOL

Entre las cuatro informaciones
siguientes, tres son correctas y
una es falsa.
1 . Audrey es mayor que Bea-
triz.
2 . Clément es menor que Bea-
triz.
3 . La totalidad de las edades de
Beatriz y de Clément es el doble
de la edad de Audrey.
4 . Clément es mayor que Au-
drey.
Determinar quien es el mas jo-
ven, el mas viejo. Explicar.

La réponse est a donner en allemand, anglais ou espagnol.




4 |q cour de I'immeuble.

La coyr de I’
arbre ay milie

A

On décide de Ia Tecouvrir ayec des dalles ep forme de L

& On souhajte “paver » cette ..
cour avec 21 e ces dalles,

Pouvez-vous Paver les 63 cases
blancheg restanteg ?

Si oui, représenter un pavage
Solutjop,

6 Noir? oy blanc ?

Ce jeu se joue avec des pions blancs et des pions NOIrs, un par case. A [a fin de la partie, la grille est
remplie avec autant de pions blancs que de pions noirs,

8
6
2
5 e
3 e e
9 e le
1
® Q,
Q
Sur la feuille réponse, recopier et compléter |a grille ci- ¢

contre avec les pions noirs et les pions blancs.

2 105 2 8§ 5 3




7 L'électricité : chére ou bon marché ?

Les réseaux ¢lectriques des pays européens sont interconnectés. Cela permet a des pays voisins
(ayant une frontiere commune) d'échanger de 1'énergie électrique qui est difficile a stocker,
mais facile a transporter.

Les 4 graphiques ci-dessous donnent, pour 4 pays européens, les colits de production selon les
tranches horaires d'une journée. Ces cotits dépendent de la facon dont 1'¢lectricité est produite :
par des centrales hydrauliques, nucléaires ou thermiques.
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Chaque pays détermine le prix de vente de son ¢€lectricité en aug- @
mentant de 20% son colit de production. Tout pays peut acheter a ,’ '
un pays voisin, si son propre colt de production dépasse le prix de ‘s
vente de I'¢lectricité produite par ce voisin. @ - .-
[ . : s o’
Etablir sur la feuille réponse, pour chaque tranche horaire, un h P
diagramme du type suivant ou toutes les ventes possibles au @

cours de cette tranche seront représentées par des fleches.

8 Les seaux

Patrick veut remonter €n
une fois exactement 8 litres
d'eau de la riviére en utili-
sant un seau de 5 litres et
un seau de 7 litres et rien

d’autre

Aider Patrick.
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10 ¢ circuit maximal

On considare U quadrillage cappa 2001
X 2001, Comportant deg neeuds
(intersectlons) et des arétes de longueyr
I (segments Jjoignant deux neeuds).

Quelle est |5 longueur 4y circuit le plus.
long (chemin bartant d'yp neeud et
aboutissant 3 €€ nceud) sachang qu'on
ne peut eMmprunter qu'ype seule fois,
une aréte et qu'on € peut passer qu'une
seule fois sur yp neeud (3 I'exception du
point de départ) 2,




La plancte Veénus, appelee Etoile du Bergel,
ou apres 1e coucher du Soleil.
Comme 1a Terre, vénus tou autour du Soleil sur une orbite quasi-circu\aire,
mais a une itesse difféerente. es orbites € Terre et d¢ vénus sont apeu pres \\:: : y
cop\anaires (on suppos uelles sont dans un meéme plan)- -
nt ainst observé que I'angle TV varie @ ours du temps, mais T
S une certain® valeur maximale.

par W cercle de cm de rayon ot de centre g. Placer la terre 0 un

1 en { que 12 valeur maximale de l'angle STV



